

### 我市文博场馆推出丰富多彩的文化体验活动

# 相约博物馆 趣味过“六一”

■ 本报记者 刘茵

为庆祝第73个“六一”国际儿童节,让小朋友们度过一个快乐而有意义的节日,我市各大文博场馆精心打造了丰富多彩的文化体验活动,将文化礼包送给津城小朋友,让中华优秀传统文化滋润心灵。

#### 创意手工让文物“活”起来

“六一”当天,恰逢天津博物馆105岁生日。天博策划了一系列吸引小朋友的活动。

日前,天博汇聚精品文物,重磅推出全新升级版“耀世奇珍——馆藏文物精品陈列”,展示天博丰厚藏品的魅力。今天,天博配合该展览,举办“耀世奇珍——青铜器创意手工活动”。讲解员将一边介绍文物知识,一边教小朋友们用泥浆模拟青铜器

的制造过程,力求深入浅出地让文物“活”起来。天博还精心策划了“特展打卡季”活动,准备了“61个精美盖章套盒”作为节日礼品。今日,“小丑”叔叔也出现在天博文创商店,现场编制创意气球。凡到达打卡点的前61位大小朋友都能获得免费赠送的创意气球礼物。

今日,天博联合小日子研究社,举办“摊玩市集”。此次文创市集集结了原创手作、儿童玩具、艺术标本、创意气球等多位市集摊主,大小朋友们可以在天博四楼共享空间感受童心不泯、所遇皆甜的氛围,在淘到心仪好物的同时,还能够体验动手制作的乐趣。

“六一”当天,14周岁以下儿童及一位家长可免费参观馆内“声动千年——中国古代音乐文物特展”和“天下长安——陕西唐代文物精华展”。

#### 邀小朋友擦亮“大国利器”

在“六一”国际儿童节期间,平津战役纪念馆通过线上线下多种渠道丰富红色教育形式,用红色文化浸润孩子的心灵,让革命精神代代相传。

日前,平津馆举办了“时光印记·玩转活字印刷”研学体验课程。该课程融中华优秀传统文化和爱国主义教育于一体,让学生们既体验到中国四大发明之一活字印刷术的操作技能,又学习了董其武将军的爱国诗篇,吸引在场观众多少先队员排队学习体验。

今日,平津馆精心策划了“平小津邀请小朋友们一起擦亮‘大国利器’!”线上主题活动。小朋友们为一张张大型兵器照片涂抹上色,在用手指擦亮“超级大白鲨”武装直升机、歼-6战斗机、62丙型护卫艇等兵器的过程中,感受“大国利器”的磅礴之气。

#### 畅享科普文化盛宴

自然博物馆将于“六一”当天开展丰富多彩的科普活动。“太阳系时空之旅”将带领小朋友们探访太阳系,走进八大行星。公益活动“本草飘香”“地球”“天空精灵”等,带领孩子们参观展览、制作香囊,感受地球家园38亿年来生命世界由简单到复杂的演化历程。

“童年杂货铺”儿童创意市集为孩子们搭建了一个公益、开放、交流、分享的平台,邀请小学生当摊主,参加者均以“以物置物”的形式交换物品,让物品资源重复利用,孩子们收获劳动的乐趣。

北疆博物院收藏了大量丰富的岩矿标本。科学家对矿物的研究是如何开始的?这些宝矿又有何神奇之处?老师们将带领孩子们走进神秘的北疆一探究竟。

### 童心向党 奔向未来



昨日,天音附属华夏未来艺术小学举行“童心向党 奔向未来”庆“六一”文艺演出及少先队表彰大会。孩子们用甜美的歌声、优美的舞姿庆祝自己的节日。 通讯员 李丛梅 摄

### “书香天津”推荐“六一”书单

本报讯(记者 仇宇浩)日前,市全民阅读活动办公室联合天津教育出版社,通过“书香天津”微信公众号,为青少年读者推荐“六一”书单。

书单包括:古典诗词学习类读物《咏探诗心》丛书、改编自“鲁奖”作品的《蛟龙探海奇遇记》丛书、探索海洋奥秘的《海洋秘闻馆》(全5册)、探索植物世界奥秘的《植物秘闻馆》丛书、传递保护森林观念的《森林童话》丛书、收录国学经典篇目的“大字拼音经典诵读”丛书、文化常识类读物《筑梦·人类伟大工程巡礼》丛书、“天津音乐学院校外音乐水平考级教程”丛书、提升阅读能力的《给孩子的思维导图课》及“津冀城市故事”网络主题宣传成果展示集《遇见天津》等,从多方面引导青少年读者爱读书、读好书、善读书。

### 天图推出儿童节主题系列活动

本报讯(记者 仇宇浩)伴随着“六一”的到来,天津图书馆准备了主题绘本展、AR互动体验、亲子读书互动体验、格物课堂等丰富多彩的趣味活动,让孩子们在欢乐的节日气氛中畅游知识海洋。

梦娃绘本馆推出“恐龙来了”AR互动体验活动,开启全新阅读模式。文化中心馆举办“阅享童年 奇妙梦想”亲子读书互动体验活动,在有趣的场景下锻炼小读者的眼力和脑力。

今天,复康路馆将推出格物课堂线下阅读推广系列活动,邀请小读者“勇闯机器人工厂”“查找蛛丝马迹”“揭秘尘封的宝藏”。活动通过临时组队协作、自主学习查找图书、老师讲解知识等方式普及知识,培养读书兴趣。

“保护环境你我他”主题绘本展于今日起在梦娃绘本馆亮相。此次展览精选百余册自然环境主题科普绘本,包括“从小爱自然·我是地球小卫士”“wow! 奇妙世界”“我的小小自然博物馆”等系列丛书,普及自然环境知识,激发探索欲,拓展科学视野。

### 北方演艺集团向社会各界招募优质孵化项目 “扶风起飞”助力青年戏剧人

本报讯(记者 刘莉莉 摄影 姚文生)昨日,北方演艺集团孵化平台——扶风起飞计划在曹禺剧院举行发布会。

据介绍,孵化平台由集团艺术生产中心和市场营销中心携手推动,将引导青年人熟悉剧目制作流程,打开宣传、营销思路,同时给予资金、资源等扶持。该计划意在培植出一批兼具一定艺术性和市场价值的戏剧作品,锤炼出一批能写、会导、能演、擅长项目运营的复合型青年戏剧人,将国有院团资源和社会资源有机结合,打造“立足天津、面向全国”的剧目孵化品牌。

孵化平台首批项目有5部剧目,由李

欣欣、刘小源、李宣捷、齐梓路、付晓博分别担任制作人。悬疑轻喜剧《琉璃》讲述一段陷入低谷再出发的故事,呼唤人们热爱生活与生命的初心。京剧轻喜剧《家有河东狮》以轻松愉快的剧目形式观照当代婚姻爱情难题。儿童评剧《故事宝盒》以传统戏曲为筋骨,充满童趣、幽默地讲述《农夫与蛇》等寓言故事。国风戏韵舞台剧《春归何处》融合评剧、曲艺、古典舞、诗词等国风元素,再现古代爱情传奇。荒诞戏剧《贼在囹圄2》讲述亦正亦邪“侠盗”的故事。

据悉,该平台也将启动面向社会各界招募优质孵化项目。

### 天津艺术职业学院教学成果展演 评剧班舞台展风采



本报讯(记者 刘莉莉 摄影 姚文生)昨晚,“天艺风华”——天津艺术职业学院戏曲系京、评、梆优秀教学成果展演继续在市民族文化宫上演,由评剧班学生展示所学所会。

据介绍,在市委宣传部、北方演艺集团的指导下,天津艺术职业学院与天津评剧院于2017年校企合作,成立评剧学员班,为评剧院定向输送后备力量。演员专业学员除了毯功、腿课、身形、把子等基础课程,还由天津评剧院院长曾昭娟等多位评剧名家传授《赵锦棠》《包公三勘蝴蝶梦》《回杯记》等评剧剧目,并聘请京剧名家传授《蜈蚣岭》《盗御马》等京剧剧目,以便继承戏曲

传统程式,培养学员后续艺术发展素质。此前,演员专业的学员还参与了评剧院文华大奖获奖剧目《革命家庭》的排演,得到了舞台历练。

乐队专业的学员根据戏曲院团的乐队建制,分为打击乐、弹拨乐、拉弦乐、键盘等种类,并聘请名家名师悉心指导。经过6年学习,评剧班将于7月毕业。

昨日演出节目丰富。开场节目《曲牌联奏》后,学员们演出了《赵锦棠》《花木兰》《回杯记》等多部剧目选场,舞台呈现可圈可点,收获了掌声。

今晚,河北梆子班继续进行汇报演出。

### 世界联赛名古屋站险胜巴西队

# 中国女排首亮相开门红

本报讯(记者 梁斌)昨天,在2023年世界女排联赛日本名古屋站的比赛中,经过5局鏖战,中国女排多点开花,以3:2战胜世界排名第3的巴西女排,收获球队今年世界女排联赛开门红,5局比分为25:23、22:25、25:20、20:25和15:12。此役,李盈莹拿下全场最高的26分。中国队今天休战,明天12时10分迎战德国队。

此役,中国女排的首发阵容为主攻李盈莹和王云露,副攻袁心玥和王媛媛,二传刁琳宇,接应龚翔宇,自由人王梦洁。本场比赛是中国女排今年在国际赛场上的首次正式亮相。面对今年世界女排联赛的首个对手巴西队,中国队从比赛一开始就用发球追发巴西队两名主攻克里斯蒂娜和贝格曼,自身则较快进入状态,一传到位率高,以12:8领先。而实力不俗的巴西队随后将比分扳成15平。局末阶段,中国队顶住压力,以25:23先赢一

局。第2局,巴西队提升发球攻击性和进攻质量,以25:22扳回一局。第3局,中国队开局以7:4领先,本局球队也是力拼发球,抓拦防获得更多的反击机会,尤其是在关键球的把握上更胜一筹,随着王云露进攻得分,以25:20再赢一局。第4局,巴西队后半局发力,以25:20扳回一局,将比赛拖入决胜局。决胜局,双方也都是力拼发球,一度战至12平。关键时刻,王云露发球得分、李盈莹反击得分、袁心玥拦网得分,中国队在王云露的发球轮连得3分,以15:12赢下制胜一局。

此役,中国队4人得分上双,除李盈莹外,龚翔宇、袁心玥和王云露分别得到18分、12分和10分。王媛媛也有9分入账。本场比赛,中国队在进攻得分上以68:69落后,拦网得分以7:9落后,发球得分以4:2领先,自身失误以25:28,比对手失误3次。



新华社发

### 三人女篮世界杯 中国队两连胜

本报讯(记者 李蓓)2023国际篮联三人篮球世界杯昨天在奥地利维也纳拉开帷幕,中国三人篮球国家女队先以21:4轻取以色列队拿下开门红,之后又以17:7击败立陶宛队,收获小组赛两连胜。

本次比赛是巴黎奥运会前的一项重要积分赛事,获得世界杯前三名的球队将直接拿到明年奥运会资格赛的参赛资格。此次出征,中国队派出了王丽丽、张芷婷、万济圆和张懿组成的三老带一新的阵容,这套阵容曾在此前的国际篮联三人篮球女子系列赛武汉站和阿根廷塔拉塔站上问鼎分站赛冠军。

昨天下午,中国队在首场小组赛上,由王丽丽贡献全队最高的12分4篮板,第一次参加世界杯的张懿命中2记远投,贡献5分3篮板,万济圆3分3篮板,张芷婷1分7篮板。最终以21:4轻松战胜以色列队。不到两个小时后,中国队又迎来小组赛第二个对手立陶宛队。中国队开局取得较大领先,中段随着对手渐渐找回手感,双方比分胶着。最后3分钟,中国队凭借篮板优势和稳定的进攻再次将比分拉开并最终获胜。此役,万济圆拿到全队最高的8分4篮板。今天中国队迎来一天休整,明天下午继续迎战小组赛另外两个对手罗马尼亚队和意大利队。



新华社发

### 吴易昺获中国大陆选手 法网男双首场胜利

本报讯(记者 苏娅辉)继张之臻夺得中国大陆选手法网男单首胜后,吴易昺/卡钦以4:6、6:4、6:1逆转法国组合韦恩堡/阿舍,收获中国大陆选手法网男双首胜,吴易昺成为中国大陆首位在大满贯单打皆获得正赛胜利的男球员。

吴易昺搭档阿根廷球员卡钦2:1逆转东道主外卡组合,就此成为继高鑫、张择之后,第3位在大满贯男双赢球的中国大陆球员,这也是中国大陆男网在大满贯男双的第2胜(2019澳网张择/高鑫)。下一轮,吴易昺/卡钦将挑战头号种子库尔霍夫/斯库普斯基。

北京时间昨晚,郑钦文以3:6、6:4、2:6负于两届赛会8强普丁塞娃,在今年已经进行的两站大满贯赛事中均止步首轮。昨天凌晨结束的一场女单首轮比赛中,朱琳以3:6、3:6不敌世界排名第52位的戴维斯,吞下单打5连败,生涯4次出战法网正赛均是一轮游。



新华社发

### 新女排整体表现有进步

中国女排去年曾两负巴西女排,昨天与对手再度交锋,虽然场上表现仍有起伏,但球队技术环节有明显提升,尤其是一传和发球环节。面对加比缺阵的巴西队,中国队此役打得非常顽强,能够3:2力克强敌,说明球队之前的集训成果初见成效。

本场比赛,中国队的一传虽然也有起伏,但整体的一传稳定性相比去年世界女排联赛和世锦赛有一定的提升。中国队由主攻李盈莹、王云露,自由人王梦洁和接应龚翔宇主接一传,王云露和王梦洁各接6轮一传,李盈莹和龚翔宇各接3轮一传。面对巴西队的发球冲击,中国队此役关键时刻的一传表现还是很稳定的。除了一传环节,中国队的发球攻击性也有提升,此役,李盈莹、王云露、龚翔宇和刁琳宇的发球有效冲击巴西队的一传体系,尤其是发球追发对手两名主攻的战术,取得了很好的效果。之前的集训,作为李盈莹场上进攻对角的王云露,成功减重10公斤,其发球攻击性有明显提升。虽然中国队本场比赛也出

现了二传与攻手失配,但这毕竟是中国队经过近4个月集训之后首次亮相赛场,能战胜整体实力不俗的巴西队,说明球队之前的集训是有成效的。

此役,王云露虽然在发球和一传上发挥得不错,但她还有提升的空间,尤其是进攻环节。本场比赛,她从第3局开始提升自己的进攻表现,面对巴西队的高拦网,她的进攻一度受阻,主教练蔡斌在暂停时特意提醒她进攻要敢于下手,线路上要有变化。随后,王云露数次斜线进攻得分。可以说,王云露是中国女排的增量和变量,相信她会在随后的比赛中进一步提升自己的进攻表现,促进球队的整体发挥。

赛后,李盈莹认为中国女排在技术环节上有进步。她坦言球队能在今年的首场比赛中获得胜利,尤其是战胜整体实力很强的巴西队,对球队的信心会有提升,“本场比赛的胜利对我们之前的集训是一种肯定,更是鼓励,相信球队会在接下来的比赛中越打越好。” 本报记者 梁斌

### 津门虎今集结 迎战卫冕冠军

本报讯(记者 顾颖)结束两天的假期,津门虎队今天重新集结,备战中超联赛第11轮,6月4日主场对阵武汉三镇队的比赛。昨天,中超联赛官方公布了5月最佳球员评选的候选名单,津门虎队的巴顿成为8名候选者之一。

本赛季中超联赛开始以来,津门虎队球员贝里奇、罗萨先后当选过轮次最佳,贝里奇、罗萨、巴顿入选了4月最佳阵容,此番巴顿又成为5月最佳球员的有力竞争者,凡此种种都在见证津门虎队的持续努力,在证明自己的同时,也在日益赢得更广泛的关注与认可。

按照计划,今天集结后,首先将对上一轮与大连人队的比赛进行复盘。随着队伍逐渐成型,球队的复盘也更趋于细化,例如对攻防两端一些威胁球,在卡位、出球时机等方面,如何处理更为果断、合理,是复盘时重点关注的内容,这些也都是平时训练反复强调的。

从中超联赛的整体赛程走势看,11、12轮比赛赛程将进入间歇期,津门虎队无论是6月4日主场对卫冕冠军武汉三镇队的比赛,还是6月8日在客场对目前排名联赛第2位成都蓉城队的比赛,都是硬仗。